



本校與波蘭Lodz醫學大學正式簽約成為姐妹校，本校教師及學生出國進修又多了一個不同的選擇。Lodz醫學大學醫學院副院長，同時也是負責國際學生的英語學院院長的Jan Wilczynski教授代表前來本校，於2月14日下午1:30在本校簽訂校對校及醫學院對醫學院的學術合作關係，雙方正式成為姐妹校。

波蘭的醫學體制為六年制醫學系、四年制學士後醫學系、及五年制牙醫學系，學歷為本國教育部所認可。波蘭許多醫學大學都設有全英語教學的課程，外國學生可直接參加國際班就讀，不需要修波蘭語。Lodz為波蘭第二大城，Lodz大學是由平民的Lodz醫學院(1950年創立)及Lodz軍方醫學院(1958年創立)於2002年合併的一所醫學大學，有六個研究機構及七間設備齊全的教學醫院，為波蘭最大的教學醫院單位，也是歐洲首屈一指的研究中心。因為同時具有平民醫學院及軍方醫學院的資源，Lodz大學比起一般醫學大學更有特色，資源更為豐富。Lodz醫學大學的國際英語專班已開設12年之久，全英語的教學環境及資源是吸引國際學生前往就讀進修的最大優勢。

在簽約典禮上，由賴春生院長代表醫學院與Lodz醫學大學簽約，余幸司校長代表校方致歡迎詞並見證雙方合約簽署。



本校與正修科技大學為促進雙方之交流與合作，共享教學及研究資源，提升兩校整體競爭力，於1月15日下午2時在本校簽訂「教學研究合作協議」。簽約儀式由校長余幸司校長、龔瑞璋校長代表簽訂，兩校並有主管多人在場觀禮。

余幸司校長致詞時說明，今日無論任何專業、技能，個人單兵作戰的時代已經過去了；現今頂尖傑出的成就多源自於相關研究領域的團隊合作。尤其在教育和學術界，社會大眾對於其教學品質的要求與科學研發的需求，都是學校必須加以承擔與提升的重要任務。正修科技大學有工學院、管理學院與人文社會學院，與本校醫學大學應可在教學、研究、服務上相輔相成。未來希

與波蘭Lodz醫學大學 正式簽約締結姐妹校

秘書室／李敏君

簽約典禮結束後，特別由國際事務中心吳明蒼主任以簡報的方式為外賓介紹本校歷史以及本校在環境醫學領域的研究成果。會後，在賴春生院長、關豔麗主任、吳明蒼主任與田英俊副教授的陪同下，共同參觀圖書館的國際人文醫療圖書收藏，展現本年度教學卓越計畫的成果。因Jan Wilczynski教授的專業領域為婦產科，安排產科詹德富主任帶領外賓參觀婦產科，雙方交換許多學術研究心得。接著，一行人來到影像醫學部，由劉金昌主任帶領參觀先進的64切電腦斷層掃描儀器及研究成果。結束附院的參觀後，Jan Wilczynski教授拜會許勝雄院長，分享剛才參觀附院的心得。

除了參訪行程之外，更安排了實質的討論會，邀請教務處、醫學院以及臨床教育訓練部的相關人員參加，雙方面對面，實際針對兩校學生見實習如住宿、學分等方面提出疑問及建議。希望經由這次初步討論，兩校日後能順利進行學生見實習交換，及教師間的互相交流。除此之外，若能聘請Lodz大學的教師來本校進行短期教學，對本校的國際化教學研究部分絕對會有很大的助益。

醫學教育應該是無國界的，本校與Lodz醫學大學成為姐妹校後，兩校學生便有更多到國外見習的選擇。本校學生出國見實習不會再侷限於美洲或亞洲，更有機會去東歐開闊眼界。

與正修科技大學 簽訂教學研究合作協議

望能於環境醫學方面進行密切的合作，同時亦能展開各項交流。

龔瑞璋校長表示，高醫創校悠久，研究成果質量並重，照顧高雄市民的健康不遺餘力。而正修科大產學成果豐碩，理工資源豐富，科技中心設備完善，未來希望借重高醫團隊之力，創造產學雙贏局面，雙方學校都能互蒙其利。

未來兩校將建立通識課程互開、互選；合組跨校研究團隊暨研究資源共享以及共同舉辦教學研討會與國際學術研討會等機制。必要時亦可進行教師之兼聘、合聘，期以互助互惠的最佳方式延攬優秀的師資或研究人才，進而強化彼此的教學研究水準。一同創造技職教育與高等教育合作成功的經驗，使兩校成為莘莘學子們所嚮往的一流學府。